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МБУ «ЦБС» г. Тамбова

Библиотека – филиал №11 им. В.В. Маяковского
ПЕТРотворение
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OCHOBHOW NPUYUHOM, NOCAYKUBLLEN neTpa I
nposeaeHuto dprHaHcoBoi pedopmbl, bbina
HY}K/a B leHeXHbIX CpeACTBaX ANA
cTpouTtenscTsa ¢noTa, 0bycTpoiicTea apmum,
BefeHus Benmkoit CesepHoit BOMHbI 1700—
1721 ropos. MeTp | pewmn BBeCTU HOBYHO
AEHEXHYI0 cucTeMy, KoTopas bl oTBevana
Tpe6oBaHMAM pa3BuBalOLLENCA SKOHOMUKM 1
Toprosnu. Pedpopma nposoamnnack nocreneHHo
B TeyeHue 15 ner. 3a Bpema pepopmbl bbiin
BBeAEHbI B 06paLleHIne 30/10Tble MOHETbl —
YepBOHeL, PaBHbI Mo Becy
3anagHoesponenckomy aykaty (3,4 rpamma),
ABOHOW YepBOHEL, 1 ABOMHOM py6/b (OKONO
4 rpammos).

B 1704 roay Bnepsble B mupe 6bin
OCYLLECTB/IEH NePexXoA, Ha AeCATUYHYIO
BantoTy. B 06palueHnn noasmnacs megHaa
Konelka, pasHas 1/100 yactu cepebpsHoro
py6ns.
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Инфорационная памятка
 к 350-летию со дня рождения Петра1
Тамбов, 2022
***

Во время своего царствования Пётр I проявил глубокое понимание государственных задач, стоявших перед Россией, и провёл крупные реформы, направленные на преодоление отсталости России от передовых стран Запада и использование её огромных природных ресурсов при сохранении и укреплении феодально-крепостнического строя. Реформы коснулись всех сфер общественной жизни, однако к основным из них следует отнести социально-экономическую, военную, административную (органов власти и управления, сословного устройства русского общества), а также реформы в области культуры и быта и церковную.
Реформа государственного управления

Реформа центрального государственного аппарата предполагала упразднение Боярской думы. Были созданы новые структуры власти: Сенат (высший государственный орган законодательной, исполнительной и судебной власти Российской империи); Святейший правительствующий синод Русской православной церкви и Коллегии, призванные осуществлять решения Сената. 

За деятельностью всех этих органов следил сам царь с помощью фискалов, генерал-ревизора и генерал-прокурора.

В 1708–1711 гг. была проведена областная реформа с целью укрепления вертикали власти на местах и лучшего обеспечения армии снабжением и рекрутами. Вместо уездов, воеводств и наместничеств учредили 8 (а затем 10) губерний во главе с губернаторами, губернии разделили на 47 провинций. Губернаторы ведали и расположенными на территории их губернии войсками. В 1710 г. появились новые административные единицы – доли.

Военная реформа

Пётр I явился создателем регулярной русской армии и русского военно-морского флота, инициатором и основоположником нового типа военной школы

Сущность реформы состояла в ликвидации дворянских ополчений и организации постоянной боеспособной армии с единообразной структурой, вооружением, обмундированием, дисциплиной, уставами. 

В ходе реформирования армии была введена единая система воинских званий. В основу службы и чинопроизводства Табеля о рангах положена не родовитость, а личные способности.

Военная реформа стала первоочередным преобразовательным делом Петра, наиболее продолжительным и самым тяжёлым как для него самого, так и для народа.

Церковная реформа

Во II половине XVII в. позиции Русской православной церкви были весьма прочными. Она сохраняла административную, финансовую и судебную автономию по отношению к царской власти. В начале XVIII в. в России был проведён ряд мероприятий, которые вошли в историю как церковные реформы Петра I. Цель этих преобразований заключалась в кардинальном изменении системы управления православной церковью. Император хотел, чтобы церковь полностью подчинялась светской власти, а её административная и экономическая самостоятельность была ликвидирована.

     Пётр отменяет выборы нового патриарха. В 1701 г. образован Монастырский приказ – светское учреждение для управления делами церкви. Царский указ ограничивает число монахов: за разрешением на постриг теперь нужно было обращаться в Монастырский приказ. Впоследствии у царя появилась идея использовать монастыри как приюты для отставных солдат и нищих.

Институт патриаршества был уничтожен и образован новый орган – Духовная коллегия, позднее переименованная в Святейший Синод.

Денежная реформа

     Потребность в дополнительных средствах для ведения Азовских походов, Северной войны 1700–1721 гг. и осуществления преобразований во всех сферах управления государства, а также необходимость обеспечения сопоставимости российских и западноевропейских денежных систем в условиях развития внешней торговли стали причинами денежной реформы 1698–1704 гг., проведённой Петром Великим.

     В 1681 г. весовая норма копейки была снижена до 0,42 г; в 1698 г. произошло последнее снижение веса проволочной серебряной копейки до 0,28 г, в результате чего счётный рубль стал по весу соответствовать западноевропейскому талеру. Это был первый шаг царя в коренной реорганизации денежного обращения страны. Используемый в России десятичный принцип счёта позволил создать наиболее передовую в мире монетную систему. В её основе – серебряный рубль весом 28 г, делившийся на 100 копеек.

     В 1701 г. началась чеканка в небольшом количестве золотых монет, использовавшихся при расчётах с крупными поставщиками, для заграничных платежей и нужд двора. В середине 1720-х гг. серебряная монета была основным платёжным средством. Появление в 1701 г. уникальной серии русских монет вызвало живой интерес на Западе, ведь Россия раньше всех стран ввела соответствовавшую нормам арифметики десятичную монетную систему, в которой восстановила свой старинный, бывший в ходу в XV в. денежный счёт.

Созданная в правление Петра Великого русская монетная система стала образцом для других государств и в основных своих чертах дожила до наших дней.

Реформа в области культуры и быта

Процесс европеизации России в эпоху Петра Великого – наиболее противоречивая часть Петровских реформ.

По возвращении из Европы Пётр стремился к тому, чтобы как можно скорее преодолеть возникшую ещё со времён татаро-монгольского ига разобщённость России и Европы. Одним из её проявлений было разное летоисчисление. В 1700 г. введён новый календарь – 7208 год (от «Сотворения мира») становится 1700-м (от «Рождества Христова»), а празднование нового календарного года переносится с 1 сентября на 1 января.

Происходит значительное изменение устоявшихся обычаев и правил поведения в России. По велению Петра изданы указы о бритье бород и обязательного ношения западноевропейского платья. Для всех служилых людей брадобритие было обязательным.

    Носить бороду разрешалось только крестьянам и духовенству, а городскому населению лишь по уплате налога. Доказательством об уплате подати за право ношения бороды служили «бородовые знаки» – медные круглые жетоны с изображением бороды и усов и надписью «Денгивзты».
 Одежда допетровских времён сохранилась только у низших сословий – крестьян и купцов. В высшем обществе модной стала одежда европейского типа.

Модные новинки постепенно вошли в быт людей. Все наряды дворянок шили из шёлка, юбки платьев крепились на проволочном каркасе – панье (позже фижмах), были длинными и широкими; чтобы фигура выглядела стройнее, надевали корсаж. Богатый наряд дополняли пышные парики, необыкновенно высокие прически. Дамы ходили на высоких каблуках, сурьмили брови, румянились. Вошёл в обиход язык «мушек» из тафты или бархата величиной с монету.

     Пётр рано осознал большую организующую роль печати. С самого начала его госдеятельности печать занимала важное место в государственных мероприятиях. 2 января 1703 г. в Москве вышел 1-й номер газеты «Ведомости» – по сути ставший первенцем русской периодической печати. 
Реформа образования

    В интересах растущего централизованного государства Пётр всемерно расширяет систему образования и просвещения в стране. Император создаёт Математическую и Навигационную школу, преобразованную затем в Морскую академию, а также Инженерную и Артиллерийскую школы.

     Много молодых дворян были отправлены в Европу для изучения различных специальностей. Для образования дворянских недорослей и «робяток» из других сословий (за исключением детей крепостных крестьян) в провинциальных городках устраиваются «цифирные школы». Открывались епархиальные, ремесленные и другие школы, для потребностей которых печатались учебные и наглядные пособия.

     Значительно возрастает число типографий и количество напечатанных в них книг. Важнейшим мероприятием в области просвещения стала замена с 1711 г. церковно-славянского шрифта – гражданским. Шрифт установлен самим царём.

Рост научных знаний, просвещения и образования привели к мысли о создании научного центра страны –Академии наук. 
Преобразования в промышленности

Пётр не мог обойти стороной и проблему реформирования отечественной промышленности, что было продиктовано, в первую очередь, военными нуждами. Развитие таких важных отраслей промышленности, как металлургия, кораблестроение, пиротехника, парусные и суконные мануфактуры, имело решающее значение в деле победы России на суше и на море.

     При Петре I возникло большое количество мануфактур и горных предприятий, было положено начало освоению новых железорудных месторождений, добыче цветных металлов.

    Быстрый рост металлургической и металлообрабатывающей промышленности дал возможность развивать в широких масштабах производство оружия. К концу правления Петра I почти всё необходимое для армии и флота изготовлялось на российских заводах, причём качество изготовляемого оружия не только не уступало заграничному, но и превосходило его.

     Увеличились масштабы выработки химической промышленности. Император выписывал рецепты изготовления фейерверков из зарубежных стран; интересовался методами отделки дерева при помощи окраски. 

Первый химический завод Савелова и братьев Томилиных был построен в 1720 г. под Москвой, потом появились другие предприятия. На заводе вырабатывали купорос, краску мумию, водку крепкую, скипидар, калифони (канифоль), гарпиус.

Пётр Алексеевич интересовался «пробирным» искусством, методикой анализа рудных и нерудных ископаемых. Ему принадлежит идея организации самостоятельной химической лаборатории, построенной в 1720 г.

Строительство дорог

Начало систематического строительства дорог было положено сооружением «першпективной дороги» Санкт-Петербург – Москва, которая была грунтовой, местами укреплялась бревенчатым настилом.

     После того как Пётр I побывал в Европе, он решил по примеру голландцев замостить российские города, и прежде всего новую столицу, брусчаткой. Заодно решено было облагородить и улицы Москвы.

Сельское хозяйство

Император стремился поднять уровень сельского хозяйства. Научил крестьян сажать картофель; внедрил вместо традиционного серпа литовскую косу с длинным, удобным косовищем; заботился о разведении в стране новых пород крупного рогатого скота, показывал крестьянам как надо плести лапти; лично выбирал семена для посева; вводил новые сельхоз культуры; стремился поощрять разведение хлопчатника и сорочинского пшена, заботился о распространении агрономических знаний.

Медицина

     С развитием промышленности возникла потребность в медицинской помощи на заводах, особенно государственных. Была создана система медико-санитарного обеспечения армии. Значительно увеличилось число врачей, лечебных и аптечных учреждений; были изданы многочисленные законодательные акты, касающиеся противоэпидемических мероприятий, организации медико-санитарного дела, регламентации медицинской практики.

     Созданием первой госпитальной школы было положено начало подготовке отечественных медицинских кадров.

     При Петре в России было открыто много аптек, стала зарождаться фармацевтическая промышленность, основную базу которой составляли действующие и создаваемые аптекарские огороды, организованные в Петербурге на Аптекарском острове и в Лубнах около Полтавы.

     Зарождение курортного дела в России тоже связывают с именем императора. По указу Петра I были начаты поиски лечебных минеральных вод в стране. 
Охрана природы

Император – первый лесовод России. В его царствование появилось более 200 указов, инструкций и других документов, связанных с охраной природы, рациональным использованием, охраной, воспроизводством, переработкой лесов, подготовкой специальных кадров, причём половина из них относилась к корабельным лесам. На берегах рек запрещалось вырубать лес, сбрасывать мусор в реки и каналы.

Пётр Алексеевич очень любил цветы. Луковицы тюльпанов привезли из Голландии в 1702 г. Реформатор был настолько очарован растущими в дворцовых садах растениями, что учредил «садовую контору» специально для выписки заморских цветов.

В Летнем саду Петербурга высаживали самшит, каштаны, яблони, груши, ореховые деревья. Между деревьев выращивали не только морковь, свёклу, лук, горох, но и душистые, пряные травы; устраивали парники для разведения дынь; именно тогда привезли первый мешок с картофелем.

***

Реформы Петра I фактически полностью изменили порядок жизни в России. Одни из реформ действительно принесли положительный эффект, другие создавали негативные предпосылки. Петровские преобразования были достигнуты путём насилия над населением, полного его

Подчинения воле монарха, искоренения всякого инакомыслия. Даже А. С. Пушкин, искренне восхищавшийся Петром, писал, что многие его указы были «жестоки, своенравны и, кажется, писаны кнутом», словно «вырвались у нетерпеливого самовластного помещика».
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